
注意事項

職、 平成２１年４月１４日実施

神奈川県高等学校教科研究会数学部会編

数学学 力テスト

(時間５０分）

(無断転載を禁じます）

－ 解 答上の注意事項

｡答えに根号が含まれるときは，根号の中は最も小さい自然数にしなさい。

。答えが分数になるとき，約分できる場合は約分しておきなさい。

開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

解答用紙はこの冊･子にはさんであります。

計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた柵

に書き入れなさい。

選択問題については，［β－１］から[β－５］までの５群のうちから，学校

で指定された２群を解答しなさい。
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ｓＩβ学カテスト

β共通問題 ||」 次の問いに答えよ。

(1)α2＋2α6＋62＋26c＋2Ｃａを因数分解せよ。

(2)蕪=だ－２のとき，雄一Ｌの値を求めよ。
元

(3)不等式寺-3鱒言7≧詣十'を満たす自然数難の個数を求めよ。

(4)放物線ｙ＝妬2＋2％－１は，放物線ｙ＝尤2-4％十４を尤軸方向に’，ｙ軸方向に９だけ

平行移動したものとする。このとき，，とりの値を求めよ。

(5)２次関数ｙ＝苑2-4%－１の－１≦%≦４における最大値を求めよ。また，そのときの

苑の値を求めよ。

(6)２次不等式一兎2＋嫁－2たく０がすべての実数妬で成り立つとき，定数角の値の範囲

を求めよ。

(7)９０｡≦β≦180°のとき，等式４cos26-1＝０を満たす角６を求めよ。

(8)ｔａｎ６＝－３のとき，ｃｏｓ８の値を求めよ｡ただし．０｡≦β≦180。とする。

(9)ＡＢ＝５，ＡＤ＝４，４Ａ＝60.である平行四辺形ＡＢＣＤの面積を求めよ。

(１０リ円に内接する四角形ＡＢＣＤがある。ＡＢ＝１，ＢＣ＝２，ムＡＢＣ＝120.,とＡＣＤ＝60｡

であるとき，次の問いに答えよ。

（ｱ）対･角線ＡＣの長さを求めよ。

（ｲ）△ABCの外接円の半径Ｒを求めよ。（分母に根号を含まない形にせよ）

（ｩ）△ABCと△ＡＣＤの面積比を敢も簡単な整数比で表せ。（途中経過を書け）
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β選択問β選択問題｜［β-1]から[β-5]までの5群のうち‘学校で指定された2群を解答す
ること。

[β－']＜要面図形）

(1)右図において，点Ｏは△ABCの外心である。

とＡＢＯ＝10.,とＡＣＯ＝60.のとき，とＯＣＢの

大きさを求めよ。

(2)右図は,半径４の円Ｏである。

円外の点Ｐを通る直線がこの円と２点Ａ，Ｂで

交わり，点Ｐに近い方の点をＡとする。

ＯＰ＝８，ＡＢ＝２のとき，ＰＡの長さを求めよ。

(3)右図のように,円と内接する四角形ＡＢＣＤがあり，

直線ＡＴは点Ａで円に接している。

とＤＢＡ＝62.,4ＢＡＴ＝50.のとき，

とＤＣＢの大きさを求めよ。

(4)右図において，直線’は２つの円Ｏ，Ｏ′

の共通接線で，Ａ，Ｂは接点である。線分

ＡＢの長さが６のとき，中心間の距離ＯＯ′

の長さを求めよ。
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[β－２](霊合と誼理）

(1)全体集合をＵ＝(刺尤は１０以下の自然数）とする。Ｕの部分集合Ａ，Ｂにおいて，

Ａ＝｛１，２，３，４，５}，ＡｎＢ＝{２，４)，ＡｕＢ＝｛１，２，３，４，５，７，９｝のとき，集合Ｂ

を要素を書き並べる方法で表せ。

(2)１から３０までの自然数の集合を全体集合Ｕとする。Ｕの部分集合を
－

Ａ＝{刈尤は３の倍数｝，Ｂ＝{尤|ｘは奇数｝とするとき，集合ＡＵＢの要素の個数

"(ＡＵＢ)を求めよｃ

(3)次の「|に適するものを，下の(ｱ)~(ｴ)の中から選び記号で答えよ。

２つの整数α’６について

「積α6が偶数であることは，αまたは６が偶数であるための「｡」

（ｱ）必要条件であるが，十分条件ではない

（ｲ）十分条件であるが，必要条件ではない

（ｳ）必要十分条件である

（ｴ）必要条件でも十分条件でもない

(4)罪，ｙが実数のとき，次の命題の対偶を述べよ。また，その対偶の真偽を答えよ。

「"＋y＞２ならば苑＞１かつｙ＞ｌである｡」
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一一財

[β－３］ 1８
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(1)右図のような道がある。Ａ地点からＣ地点を通り

Ｂ地点までを，遠回りしないで行く最短の道順は，

何通りあるか。

●Ａ

(2)男子３人，女子３人が円形に並ぶとき，男女が交互になる並び方は何通りあるか。

(3)５枚のカード回,回,回｡囚,回がある。これらのｶー ドから3枚を取り出
すとき，偶数のカードが１枚だけ含まれる確率を求めよ。

(4)赤球４個，白球６個が入っている袋の中から同時に４個の球を取り出すとき，少な

くとも１個は赤球である確率を求めよ。
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<場合の数と確率）
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（１）２次方程式〃２－妬十加＝０が重解をもつような定数"の値を求めよ。また，その重

解を求めよ。

(2)軸が直線兎＝－２で，２点(０，３)，（－１，０)を通る放物線をグラフとする２次関数を

求めよ。

(3)放物線ｙ＝4%2-4節－１５は尤軸と異なる２点Ａ，Ｂで交わる。このとき，線分ＡＢ

の長さを求めよ。Ａ
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[β－５]轍学Ｉ鰯
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(4)１辺の長さが２の正四面体ＡＢＣＤにおいて，辺ＢＣ

の中点をＭとする。とＡＭＤ＝βとして，ｃｏｓ６の値を

求めよ。
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